Склонение притяжательных местоимений НАШ (náš), ВАШ (váš)
	
	муж. род
	сред. род 
	жен. род
	множ. число

	им. (1.)
	НАШ

	НАШ -Е
	НАШ -А
	НАШ -И

	род. (2.)
	НАШ -
	НАШ -
	НАШ -

	дат. (3.)
	НАШ -
	НАШ -
	НАШ -

	вин. (4.)

	НАШ / НАШ -
	НАШЕ / НАШ -
	НАШ -
	НАШИ / НАШ -

	мест. (6.)
	НАШ -
	НАШ -
	НАШ -

	твор. (7.)
	НАШ -
	НАШ -
	НАШ -


!!! Одушевлённые существительные
: 


форма винительного падежа
 совпадает с формой родительного падежа



(нашего сына, нашего кота)

×

     Неодушевлённые существительные
:

форма винительного падежа совпадает с формой именительного падежа



(наш дом, наше место)
!!! Во множественном числе – одна форма для всех родов

(наши мальчики, наши девушки, наши ребята)
Склонение указательного местоимения ЭТОТ (ten)
	
	муж. род
	сред. род 
	жен. род
	множ. число

	им. (1.)
	ЭТОТ

	ЭТО
	ЭТА
	ЭТИ

	род. (2.)
	ЭТ -
	ЭТ -
	ЭТ -

	дат. (3.)
	ЭТ -
	ЭТ -
	ЭТ -

	вин. (4.)

	ЭТОТ / ЭТ -
	ЭТО /  ЭТ -
	ЭТ -
	ЭТИ /   ЭТ -

	мест. (6.)
	ЭТ -
	ЭТ -
	ЭТ -

	твор. (7.)
	ЭТ -
	ЭТ -
	ЭТ -


1. Посмотри (этот) __________ фотографию. На (этот) __________ фотографии (наш) __________ дом. Перед домом (наш) __________ дети с (наш)__________ собакой. (Этот) __________ кот, это кот (наш) __________ соседей. Вот можно увидеть (наш) __________ дядю и (наш) __________ тётю. Они знакомы с (ваш) __________ мамой. 
(Ваш) __________ мама часто пишет (наш) __________ дяде письма.

2. Дополните местоимение этот в надлежащей форме:

об __________ мальчике

с __________ девушкой

к __________ дому

на __________ улице

к __________ рекам

в __________ городе

в __________ городах

с __________ врачом

к __________ мосту
3. Переведите:

To je vaše kočka? Ano, naše.

Kde jsou vaše děti?

Tenhle dům je váš? Ano, náš.

To je pro našeho vnuka.

To je naše máma s naším tátou.
� podstatná jména životná


� винительный падеж – 4. pád


� родительный падеж – 2. pád


� podstatná jména neživotná


� именительный падеж – 1. pád





